
Gospodarske stvari. 
Lasnice ali trihine. 

Nekaj let si-m se piše in razgovarja mno
go, kako da je nevarno svinjsko meso za člo
veško zdravje, to še posebej, ako se nahajajo 
v njem lasnice ali trihine. Prejšnje čase zme
nil se je malokdo za t r ih ine : odkar pa se je 
izprevidela škodljivost te neznatne živalice pe
čajo s^ v. njim že najimenitnejši učenjaki 

Trihine ženskega spola so v popolno raz
vitem stanju 3.3 milimetre dolge, podobne so 
skoro č.iki f, moški zarod je pa za dobro polo
vico manjši. Dokler tiče trihine še s skorijasto 
lupino ovite v človeškem, svinjskem itd. mesu, 
so še mnogo manjšo. Kdo bi tedaj mislil, da 
od teh neizmerno majhnih živalic more ni; samo 
zboleti toliko ljudi, ampak da j ih tudi mnogo 
vsled te bolezni umerje V 

Take majhne živalice seveda v obče ne bi 
mogle zdravju škodovati, škodujejo pa vendar le 
in sicer zato, ker se hitro in silno pomnožujojo. 
Ako se prikrade samo ena trihin a ženskega 
spola v človeški želodec ali v čreva, izleže ta 
edina do 1500 mladih, toliko se jih je namreč 



našlo pri strokovnjaškem preiskovanju v jednem 
gramu mesa. Dokazano je po izkušinjah, da 
pride na \'£ t r ihin ženskega, samo ena moškega 
spola. Ko bi torej pojedel človek l/» kila svinj 
skega mesa, v katerem so trihine. in ko bi se 
od použitih izlegla v želodcu samo ena dese
tinka, imel bi ta človek v svojem telesu uže 
100 milijonov trihin. Kaj pa številka 100 mi
lijonov pomenja, vidimo najbolje po tem, da je 
za 1 kilo čistega deteljinega semena potrebno 
1,556.000 zrn. 

Pravijo, da se je pritepla trikinska bole
zoii v naše kraje iz Kitajske: tam je med pre
bivalstvom zelo razširjena. V Evropi zasledile 
so se prvič trihine v človeškem telesu leta 1833 
malo časa pozneje, ko so Angleži in Saksonci 
dobili prve svinje iz Kitajske. Skoro trideset 
let trudili so se učenjaki brezvspešno, da bi 
razbistrili tajnost _glede načina življenja in raz 
ploditve te škodljive živalice. Še le leta 1860 
posrečilo se je po raznovrstnih poskusih uče
njaku Virchovu, da je to tajnost odkril, poda
jaje kosčeke mesa iz trihinoznega človeškega 
trupla psom in drugim živalim 

Te živali poubijal je Virchov polagoma, 
ter točno zasledoval razvijanje trihin v njiho
vem telesu, ob enem se pa tudi prepričal na 
nekem mrtvi cu, ki je od uživanja trihinoznega 
svinjskega mesa umrl, da se skorijasta lu
pina trihin, s katero so ovite, ko se zalijejo 
v meso, ako ostane 24 ur v želodcu ali v čre
vesih. raztopi s pomočjo želodčnih tekočin. Koj 
po raztopljeuju skorijastih lupin začnejo se tri
hine gibati in rastejo tako hitro, da so v dveh, 
treh dnevih uže 1.3—4 milimetrov dolge, ter 
postanejo tudi v tem času plodne. 

Črevesne trihine ženskega spola žive po
prečno pet do šest tednov, nekatere doživi'; pa 
tudi dvanajst tednov. V tem sicer kratkem 
času izleže vsaka po večkrat 60 — 80 živečih 
mladih, toraj skupaj I50O—1S0O komadov. Iz
ležene mlade so tako majhne, da bi se jih moglo 
v notranji prostor, ne večji, kakor je črka o, 
spraviti do dve tisooi. Ta neštevilna golazen 
začne koj po porodu mrgoleti po črevesih, pri
rije na raznih straneh skozi črevno kožo, ter 
se zasede v meso. Vse to traja 9—10 dni. V 
mesu potem ži\a!ioe mimo obtiče in za 16 dni 
opazimo, da so uže zavite v skorijasto lupino 
Izkušinje nas uče, da v tej Skorijasti lupini tri
hina živi blizo 12 let Od t r ihin okuženo meso 
je torej škodljivo skozi dvanajst let in ko bi 
so v tem času rabilo za hrano, bodi si ljudem 
ali živalim, zaplodile bi se trihine iz nova tako, 
kakor smo zgoraj razložili. Tudi v trohnečem 
mesu ostane t r ihina živa do 100 dni. 

(Konec prih.) 
Sejniovi. Dne 10. julija v Oplotnici. Dne 

1 1. julija v Lembergu. Dne 12. julija v Pla
nini, v Rogatcu in Šoštanju. Dne 13. julija v 

Ločah. Dne 15. julija pri sv. Rozaliji in na 
Zdolah. 


